

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 264 (7049)

СУББОТА

7

НОЯБРЯ
1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

30

Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

От бойцов, командиров и политработников Сталинградского фронта

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Двадцать пять лет тому назад народы Советского Союза под руководством великой большевистской партии, свергнув власть помещиков и капиталистов, создали свое социалистическое государство рабочих и крестьян.

С тех пор не раз нашему народу приходилось с оружием в руках отстаивать свободу и независимость Советского государства.

Славную годовщину 25-летия советской власти мы снова встречаем с оружием в руках, в борьбе против немецких захватчиков, прорвавшихся на нашу землю.

В эти дни тяжелые испытания мы, защитники Сталинграда, решим послать Вам, нашему полководцу, учителю и другу, это письмо и наш горячий фронтовой красноармейский привет.

Мы пишем Вам в разгар великого сражения, под гром несмолкающей канонады, под самолетов, в зареве пожаров на крутом берегу великой русской реки Волги; пишем, чтобы сказать Вам и через Вас всему советскому народу, что дух наш борьбы, как никогда, воля тверда, руки наши не устали разить врага. Решение наше—стоять насмерть у стен Сталинграда!

Более двух месяцев минуло, как проклятый изверг Гитлер со всей Европы стянул сюда, в приволжские степи, десятки своих лучших дивизий, тысячи танков и самолетов, чтобы захватить Сталинград и присоединить к Волге.

Мы хорошо понимаем замыслы врага. Захватом Сталинграда Гитлер пытается перерезать наше волжский путь, а затем, продвигаясь по Волге на юг, выйти к Каспийскому морю, тем самым отрезать нашу страну от главных источников нефти и захватить экономически и стратегически важные районы Советского государства. Таковы его коварные планы.

Мы понимаем, что если врагу удастся осуществить эти планы, тогда он немедленно бросит освободившиеся силы на Кавказ, против Москвы—сердца нашей родины.

Сражаясь сегодня под Сталинградом, мы понимаем, что деремся не только за город Сталинград. Под Сталинградом мы защищаем нашу родину, защищаем все то, что нам дорого, без чего мы не можем жить. Здесь, под Сталинградом, решается судьба нашей родины. Здесь, под Сталинградом, решается вопрос—или не быть свободным советскому народу.

Вот почему мы напрягаем все силы, вот почему мы сражаемся до последнего, ибо каждый из нас понимает, что дальше отступать некуда.

Проходя по прифронтовым селам и деревням, мы видели, с какой любовью и надеждой смотрят на нас колхозники. Они верят в то, что мы не пустим немца дальше, что им не придется уходить из своих хат, в которых они провели всю свою жизнь. Они верят в то, что немецкий грязный сапог не будет топтать поля, обработанные их трудом.

В наши части нередко приходят советские люди, вырвавшиеся из фашистского плена. Они рассказывают о тех чудовищных издевательствах, которые творят немцы на оккупированной территории. Мы слышим стоны наших братьев русских, украинцев, белорусов и других народов, страдающих под игом немцев. Реки слез проливают наши носоглотки матери, жены и сестры, оставшиеся на оккупированной территории. И единственный, что их поддерживает, вливает в них новые силы, это надежда на нас, надежда, что настанут час, когда придет мы, их освободители.

Это будет самая лучшая минута в вашей жизни, когда мы сможем обнять дорогих и близких нам людей, которых прошли через ужасы немецкого зла, людей, которых ложатся спать и встают с мыслями о нас.

Мы видим протянутые к нам костлявые руки наших матерей, исхудавшие ручки наших детей, мы слышим раздающийся брюк миллионы наших угнетенных братьев—«Скорей, на помощь к нам!»

Вот почему мы считаем своим долгом перед родиной не только остановить врага, но и разгромить его и освободить наши земли от всяких иноземных захватчиков и поработителей. За четверть века советской власти бесконечно стала наша земля, бесконечно дороже стала отчизна. У нас есть что защищать, а чудесное пре-

ли от фашистской тирании. С этими мыслями каждый день вступаем мы в бой, с этими мыслями, склоняя наше боевое оружие, уничтожаем мы врага.

Мы ведем тяжелую борьбу. Враг с каждым днем свирепеет, враг неистовствует.

Тысячи самолетов ежедневно брасают он на нас, сотни танков с разных концов ползут в город, пушки и минометы противника безостановочно бьют по нашим позициям.

Немец хочет оглушить нас взрывами бомб, он хочет ослепить нас пламенем пожаров, сломить нашу волю в сопротивлении. Но наши чудо-богатыри стоят непоколебимо. Бешеный настик врага разбивается о героям защитников Сталинграда.

На позицию, занимаемую 33-м красноармейским, венены после артиллерийской подготовки бросили в атаку 70 танков и пехоту. Изрыгая смертоносный огонь из всех своих орудий и пулеметов, эти чудовища готовы были сжечь небольшую горсточку советских воинов.

Но не прогнулись славные защитники, не отступили и вышли победителями. В этом неравном бою они сожгли 27 танков противника и истребили 150 гитлеровцев. Атака была отбита, уцелевшие танки врага удали. Так воли русского бояца оказалась тверже немецкой стальной стены.

На участок, обороняемый взводом младшего лейтенанта Калашникова, наступали две роты немцев, поддерживаемые минометным огнем.

Калашников приказал своим бойцам подпустить немцев как можно ближе, а потом отнем автоматов уничтожить противника. Удар был мощный, и немцы не выдержали, они побежали назад, теряя десятки личин.

Утром следующего дня они снова повторили атаку. Теперь немцев было уже 500; они наступали густыми цепями, вела сильный огонь. Одни за другим выбывали из строя защитники окопа. Их осталось только 11, но эти 11 были достойными защитниками Сталинграда. В трудную минуту Калашников подобрал товарищей:

— Помните, ребята, мы сражаемся на улицах Сталинграда. Мы—сталинградцы!

Герои снова отогнали врага. Тогда, чтобы сломить упорство этой маленькой горсточки людей, разъяренные немцы обрушили на участок Калашникова артиллерийский огонь. И это не помогло. Немцы бросили против 11 храбрецов 40 бомбардировщиков. Позиция была буквально перепахана бомбами. Калашников, ничего не могло остановить, ничего не могло оставаться на этой мертвой земле. И все же, когда немцы снова бросились в атаку, их встретили залпы автоматов. Стреляли ранены, стреляли каждый защитник окопа, все, у кого еще хватало сил нажать спусковой крючок. И когда на помощь храбрецам подошла наша часть, улица перед окопом была усыпана трупами немецких солдат и офицеров.

Охраняя одну из сталинградских улиц, старший сержант Хвостанцев убит, как на него надвигается боярка, из немецких танков. Хвостанцев из своего орудия разбил 3 танка. Все снаряды были израсходованы, а три танка продолжали двигаться вперед. Он взял противотанковое ружье и подбил еще один танк. Оставшиеся два танка, гремя гусеницами, наехало на героя. Патронов больше не было. Шестой танк он оставил, перебив ему гусеницы гранатой.

У героя не было уже никаких противотанковых средств, а шестой танк противника продолжал лезть в Сталинград. Тогда он схватил последнюю гранату, прижал ее к груди и вместе с ней ринулась под гусеницы танка.

Герой погиб, но танки противника в город не прошли.

Так уже более двух месяцев сражаемся мы, бойцы-сталинградцы, так стоим мы на смерть, защищая любимый город на Волге.

Остановить врага под Сталинградом во что бы то ни стало—таков сейчас наш главный лозунг. Для этого требуется только одно—стойкость и дисциплина. Мы на своем опыте убеждаемся ежедневно, что враг не так силен, как его изображают трусы и паникеры, не так страшен чорт, как его малют.

Чувствуя Вашу, товарищ Сталина, новодневную заботу о нас, Ваше руководство всей борьбой под Сталинградом, мы с упорством защищаем каждую пядь нашей земли. В огне этих битв закаляется наша воля, растет наша стойкость, оттачивается наше боевое умение, и идет это для крепнет сила нашего сопротивления. Здесь, под Сталинградом, немцы еще раз убедились в силе нашего советского оружия.

Здесь, под Сталинградом, мы обнаружили немецкую спесь и тупую немецкую самоуверенность. Еще в июле бахвалились немцы, что они в три дня взойдут Сталинград. С тех пор не одна раз лаял Гитлер, хранил Геринг и визжал Геббельс, устанавливая сроки взятия Сталинграда. Но стоит непоколебимо город-боец, реками крови расплачиваются фашистские мерзавцы за каждый шаг продвижения вперед. Не случайно немецкие солдаты называют дорогу на Сталинград—дорогой смерти.

Со всех фронтов, со всей Европы согнал Гитлер сюда лучшие свои дивизии. Самые 100 тысяч немцев, итальянцев, румын за два месяца нашли свою могилу на подступах к Сталинграду.

Гитлер бросил под Сталинград сотни танков, но и танки не смогли сломить нашего сопротивления. Около 800 танков превратили мы в кучу железного лома у стены Сталинграда. А город стоит гордый и непоколебимый.

Немцы бросили на нас самые крупные авиационные силы за все время войны, но и самолеты не помогли оккупантам. 1.002 немецких самолетов лежат возле города в приволжских степях, превращенные в груды щепок искусством наших летчиков, зенитчиков и пехотинцев.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы пришли сюда, в приволжские степи, со всех концов великой родины нашей: с неоглядных русских равнин, с украинских степей, из лесов Белоруссии, с гор Кавказа, из далекой Сибири.

Сыны всех народов нашего многонационального государства в тесной военной семье с одинаковой храбростью, с величайшей неподдельной любовью защищают Сталинград, город, которым гордится весь советский народ. Мы защищаем его потому, что знаем, какое огромное значение имеет этот город для нашей родины, для нашей Красной Армии.

Защищая Сталинград, мы помним, что в этом городе в летний зной, в зимнюю стужу, недосыпая, недоделывая, вырастили мы, выходили первые сталинских пятилистиков, гордость нашей индустрии—сталинградский тракторный завод.

Немец сквозь проспекты, разрушил заводы Сталинграда, но израненный Сталинград остался непоколебимым. Пепелища и развалины и даже камни его священны для нас.

Как и в славные дни парицкской обороны, вместе с нами защищают город рабочие сталинградских заводов. Среди них много ветеранов парицкских боев. Они рассказывают нам о Вашей мужественной работе в те дни, когда Вы своей железной рукой восстанавливали порядок в городе и руководили героической обороной Царицына. Эти рассказы вливает в нас новые силы.

Мы вспоминаем, как зимой прошлого года враг подступил к сердцу нашей страны—к Москве. В те тяжелые дни, которые переживала наша родина, Вы постоянно поддерживали в советском народе уверенность, что враг будет разбит и победа будет за нами.

Вы организовали оборону нашей столицы, и славная Красная Армия под Вашим руководством нанесла немецко-фашистским войскам сокрушительный удар и отбросила врага далеко от Москвы.

Мы твердо уверены, что и сейчас, сражаясь под Вашим непосредственным руководством, и накопив опыта в боях с гитлеровцами, мы так же нанесем сокрушительный удар по врагу и отбросим его прочь от Сталинграда.

Земля, полная кровью наших отцов, священна для нас. Её можно изранить воронами бомб, ее можно изрыть градом снарядов, но покорить ее нельзя.

Окончание на 2-й странице.

П. ЮДИН.

Самая свободная, самая демократическая страна в мире

Двадцатипятилетие существование Советского государства показало всему миру, что Союз Советских Социалистических Республик — страна самая свободная, самая демократическая. Ни в одном государстве народ не пользуется такой полнотой политических прав, как в нашей стране.

Великая Октябрьская Социалистическая Революция 1917 года положила начало существования государства нового типа — государства рабочих и крестьян — Советов. Всемирно-историческое значение Октябрьской революции состоит в том, что рабочие и крестьяне России показали возможность существования государства, управляемого самим народом без подавления и помощи капиталистов и помещиков, которые всегда уверяли, будто бы только они могут управлять государством, а простой народ это дело не способен.

Вожди и организаторы Советского государства Ленин и Сталин настойчиво подчеркивали ту особенность Советского государства, что оно является поборником и защитником всего передового во всем мире, что Советское государство является авангардом в борьбе против реакционных сил.

Не сразу и не сразу поняли международное, прогрессивное значение Советского государства. Но год за годом в этом убеждались люди во всех странах, и сейчас, в 25-й годовщину Советского государства, народы всего мира во всеуслышание заявляют, что Советский Союз — оплот демократических свобод во всем мире.

Гитлеровская фашистская партия еще до прихода в власти в Германии написала в своих знаменах, что она враг демократии, враг национальной независимости народов. Нет больше самостоятельного французского, чехо- словацкого, португальского, голландского, греческого, югославского государства, а есть подвластные Германии народы, лишенные всякой самостоятельности.

Со времен Чингис-хана и Батыя человечество не знало столь диких, варварских полчищ, которые бы сметали на своем пути все, убивали тысячи и десятки тысяч мирное население — стариков, женщин и детей, уводили в рабство миллионы человек, обрекали их на беспрощение и головную смерть.

Гитлеровская Германия задалась целью покорить все человечество, завоевать все страны.

Советское государство, советские народы привыкли на себя всю тяжесть удара гитлеровской военной машины. Советская Красная Армия стойко и упорно одна за один сражается против диких немецко-фашистских полчищ.

Народы порабощенных Гитлером стран знают, что судьба всего человечества зависит от силы и стойкости Советского государства, от Красной Армии. Советское государство возглавило борьбу всего прогрессивного человечества, всех народов мира против чудовищной гитлеровской черносотенной реакции. Советское государство — авангард всего прогрессивного человечества в борьбе за сохранение демократических свобод, национальной самостоятельности и государственной независимости народов.

Советское государство стало оплотом демократии и свободы не только в момент нападения на нас гитлеровской Германии, — таковы Советское государство было с первого дня своего существования.

Советское государство стало строиться, как государство народных масс. Сама форма нашего государства — Советы — представляет исключительное явление. Советы являются самыми массовыми организациями. Советы объединяют все население, всех трудящихся того или иностранного района. Советы вправе решать все хозяйственные, политические и культурные вопросы, интересующие народ. Нет более демократической организации в мире. Советы обеспечивают возможность участия в управлении политическими делами по-головно всего населения.

Великий гений Советского государства Владимир Ильин Ленин открыл форму политической власти рабочего класса — Советы — еще до Октябрьской революции. Ленин указывал, что Советы это единственная форма политической организации, которая обеспечивает руководящую роль в управлении государством рабочему классу.

Основой основ нашего государства является союз рабочих и крестьян. Советы как нельзя лучше обеспечивают укрепление этого союза. Советы сохраняют и руководящую роль в этом союзе рабочего класса.

За двадцать пять лет советской власти были приняты три конституции. Первая конституция утверждена Уверситетским Съездом Советов 10 июля 1918 года. Вторая совет-

ская конституция — это конституция Союза Советских Социалистических Республик, утвержденная II Съездом Советов СССР 31 января 1924 года. Третья конституция Союза Советских Социалистических Республик — Октябрьская Конституция — утверждена Чрезвычайным VIII Съездом Советов 5 декабря 1936 года.

Существо всех советских конституций состоит в том, что в них всегда ограждаются права народа. Статья 1-я Конституции гласит: «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян». Это относится как к общесоюзной конституции, так и к конституциям, принятым отдельными советскими республиками на их республиканских съездах Советов.

Незыблемой основой Советского государства на протяжении всех двадцати пяти лет является то, что это государство народа, это государство рабочих и крестьян. В соответствии с этим организуется и весьстрой политической жизни в стране.

Советский демократический строй за 25 лет неуклонно развивался по пути наибольшего вовлечения народных масс в управление государственными делами.

Коммунистическая партия и советское правительство постоянно проявляют исключительную заботу о том, чтобы народные массы во все больших размерах снизу и доверху принимали участие в управлении государственными делами. К этому в особенности была направлена вся огромная культурно-воспитательная и политическая работа, проводившаяся Советским государством среди масс.

Советская демократия тесным образом связана с ростом советской социалистической культуры. Ленин и Сталин постоянно указывали, что одним из важнейших моментов социалистической культуры является политическое просвещение и политическая активность народных масс.

Буржуазные империалисты задались целью уничтожить Советское государство, ликвидировать все завоевания Великой Октябрьской Социалистической Революции, ограбить нашу страну и свободолюбивый советский народ превратить в наемых рабов и бесприютных.

Гитлеровские мерзавцы, нападая на СССР, рассчитывали, что достаточно

превратить в передовую страну, по объему производства занимавшую первое место в Европе и второе место в мире. Сельское хозяйство превратилось в самое крупное и технически самое оснащенное. В 1940 году сельское хозяйство нашей страны уволило производительность по сравнению со старой Россией в 1913 году.

На основе победы социалистической системы хозяйства в стране полностью ликвидированы эксплуататорские классы, и наше государство существует теперь, как свободное государство рабочих и крестьян.

Особенность советского социалистического строя состоит еще и в том, что это — многонациональное государство, основанное на взаимной дружбе и полном доверии различных национальностей.

Мудрая и глубоко народная ленинская национальная политика ликвидировала исторические, экономические и политические противоречия между народами. Советская социалистическая демократия глубоко интернациональна, она обеспечивает полную свободу прав всем нациям, входящим в Советское государство.

25-летняя годовщина существования Советского государства встречается народами СССР в условиях ожесточенных боев с нацистским врагом повсюду, где он может быть встречен.

Член АНГЛИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА, ЛЕЙБОРСТ Д. Н. ПРИТТ

Народы Советского Союза живут в героическом веке, ставшем героическим благодаря их мужеству, выносливости и самопожертвованию. Они показали всему миру, что бесклассовое государство рабочих и крестьян может страдать, бороться и работать так, как никогда до этого не работали мужчины и женщины ни в одной стране, и что нет таких препятствий, которые большевики не могут преодолеть. Они показали славный пример своим союзникам — США и Англии, которые медлят с выступлением, имеющим своей целью взять на себя свою долю общего бремени, жертв, борьбы и триумфа. Огромная ответственность лежит на английском и американском народах, которые должны обеспечить, чтобы их правительства не престали выживать и выполнили свои обязательства полностью и своественно.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА АНГЛИЙСКОГО КОНГРЕССА ТРЕД-ЮНИОНОВ АННА ЛОУФЛИН

Как председатель генерального совета Конгресса тред-юнионов, я шлю братский привет и наилучшие пожелания нашим товарищам в СССР в день 25-летия советской власти. Ваши достижения в течение четырех столетий показали неукротимый дух вашего народа. Его мужество и самопожертвование, его работы на предприятиях и на полях, героические боевые качества и стойкое сопротивление Красной Армии в боях против захватчика сделали уже многое для того, чтобы обеспечить окончательный разгром фашистского агрессора. Ваши испытания означают передышку в воздушных налетах на Англию. Эта передышка дала нам время перестроить силы для наступления. Я надеюсь, что скоро займетесь зари того дня, когда силы и ресурсы Англии и Америки будут легчайшим образом разгромлены в 1942 году.

РЕДАКТОР ЖУРНАЛА «ЛЕЙБОР МОНСИ» ПАЛЬМ ДАТТ

Все слои английского населения объединяются в искреннем приветстве советскому народу в эту 25-летнюю годовщину Октябрьской революции. Никогда до этого в течение всех 25 лет Советская Россия не имела такого большого значения для всего мира, как сегодня, когда СССР является авангардом в борьбе всех народов за освобождение человечества от фашистского варварства. Боевой союз советского и английского народов совместно со всеми нациями, участвующими в общей борьбе, может уничтожить и уничтожит фашизм — общего врага всего человечества.

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 5 ноября (ТАСС). Как официально сообщается, вчера воевавшая армия продолжала продвигаться по всему фронту. На юге противник все еще удерживает несколько изолированных позиций. На севере он создал прикрытие из противотанковых орудий и танков, отступающих перед продвигающимися английскими войсками.

В течение ночи на 4 ноября и всего вчерашнего дня английская авиация продолжала налеты на войска противника, отходящие по береговой дороге. Активность неприятельской авиации была незначительной.

Красная Армия сумела противостоять гитлеровским ордам. Она уже нанесла им огромные поражения, она из дня в день уничтожает живую силу и технику противника в таких размерах, что с каждым днем приближается грандиозная катастрофа для Германии.

Советская демократия — это самая просвещенная, самая культурная демократия и в этом выражается ее истинный народный характер.

Вершиной советской социалистической демократии является Сталинская Конституция, осуществляющая все политические права и демократические свободы в полной мере.

Все, что только входит в понятие демократических свобод народа, написано в Конституции.

Советское государство своей геройской борьбой против врага всего человечества — гитлеровской Германии — склонило себе уважение и любовь всех народов мира. Теперь все признают, что только Советское государство, только советский народ, только наша Красная Армия в состоянии были выдержать страшное испытание, обрушившееся на нас.

Отмечая 25-летнюю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, неся на своих плечах всю тяжесть испытаний, советский народ полон уверенности в своей победе над гитлеровскими полчищами.

ГЕРМАНСКИЕ САМОЛЕТЫ НАД ШВЕЦИЕЙ

ЛОНДОН, 5 ноября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, утром 4 ноября зенитная артиллерия обстреляла соединение в 7 германских самолетов, летевших над территорией Швеции.

НАЛЕТ ЯПОНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ИНДИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 5 ноября (ТАСС). По

сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, большое число японских самолетов совершило налет на американский аэропорт в северо-восточ-

Приветствия иностранных политических и общественных деятелей Советскому Союзу в связи с XXV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции

БЫВШИЙ АНГЛИЙСКИЙ ВОЕННЫЙ МИНИСТР ХОР БЕЛИША

Советский Союз показал на поле боя эффективность своей организации и высокое моральное состояние своего народа. Создание в стране, которая была постигнута исключительно сельскохозяйственной, мощной промышленности, удовлетворяющей все нужды фронта, свидетельствует о дальновидности советских руководителей во главе со Сталиным и решимости советского народа.

ЛОРД БИВЕРБРУК

Путь жертв и вынужденных, столь мужественно пройденный русским народом, изменил весь ход войны и обеспечил будущее человечества.

Как глубоко восхищение, которое мы испытываем перед этим германским народом! Как велико наше стремление всеми мерами и всеми средствами оказать помощь борьбе, которую они ведут! Конечно, ни одна часть населения Англии, ни одно политическое течение не могут испытывать удовлетворения до тех пор, пока все наши силы не встретятся с общим врагом в решительном бою.

Россия выиграла время для нашего народа. Победа, которая увеличил ее усилия и возможностей, должна стать целью всех союзников в ожесточенных боях с нацистским врагом повсюду, где он может быть встречен.

ЧЛЕН АНГЛИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА, ЛЕЙБОРСТ Д. Н. ПРИТТ

Народы Советского Союза живут в героическом веке, ставшем героическим благодаря их мужеству, выносливости и самопожертвованию.

Они показали всему миру, что бесклассовое государство рабочих и крестьян может страдать, бороться и работать так, как никогда до этого не работали мужчины и женщины ни в одной стране, и что нет таких препятствий, которые большевики не могут преодолеть.

Они показали славный пример своим союзникам — США и Англии, которые медлят с выступлением, имеющим своей целью взять на себя свою долю общего бремени, жертв, борьбы и триумфа.

Эти вопросы свидетельствуют о живом интересе, имеющемся в Англии в структуре Советского Союза.

Советский образ жизни доказал всему миру не только то, что трудящиеся могут перестроить общество, но также и то, что они могут стойко защищать успехи и достижения своей революции, внося тем самым вклад в дело всемирного прогресса.

Английский народ проявляет искреннее стремление знать как можно больше о Советском Союзе, выражая свое негодование по поводу того, что Англия сделала так мало по сравнению с Советским Союзом для приближения разгрома Гитлера.

В массах английского народа живет сознание того, что Гитлер мог бы быть окончательно разгромлен в 1942 году, если бы в Европе был создан второй фронт. Я уверен в том, что эти чувства будут усиливаться.

Он именует коммунистической партии и обязуюсь сделать все для того,

чтобы еще теснее сблизить народы Англии и СССР в нерушимом союзе и разить все попытки профашистов и их последователей вбить клин между народами обеих стран.

ПОЛЬША

ПОЛЬСКИЙ МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЭДУАРД РАЧИНСКИЙ

ЛОНДОН, 5 ноября (ТАСС). В связи с 25-й годовщиной Октябрьской революции, я хочу передать Советскому Союзу пламенное пожелание побед над германским захватчиком, на варварские владения которого смотрят с отвращением и ненавистью. Польский народ на восхищением следит за германскими подвигами Красной Армии и народов СССР, защищающими свою родину.

Польский народ, первый сражавшийся с германским агрессором с оружием в руках и никогда не прекращавший борьбы, глубоко верит в общую победу объединенных наций над врагом, победу, которая обеспечит всем народам священное право жить в мире и свободе.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 5 ноября (ТАСС). В Швеции вышел очередной номер шведской газеты «Советский», целиком посвященный 25-летию Великой Октябрьской революции. В журнале опубликован ряд приветствий советскому народу в связи с исторической годовщиной.

США

НЬЮ-ЙОРК, 5-го ноября (ТАСС). В связи с 25-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, ряд государственных, общественных и культурных деятелей США сделал заявления, содержащие приветствия советскому народу.

Редактор Н. КАЗАКОВ.